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1. С помощью линзы получено мнимое уменьшенное изображение предмета. Определите оптическую силу линзы, если расстояние от предмета до линзы 25 см, а от линзы до изображения 20 см.

2. С помощью собирающей линзы получено изображение предме​та. Оптическая сила линзы D=5 диоптрий, предмет находится на расстоянии d=25 см от линзы. Определите расстояние от линзы до изображения.

3. На экране получено изображение, линейные размеры которого в 4 раза меньше размеров предмета. Рассчитайте фокусное рас​стояние линзы, если расстояние от линзы до экрана 80 см.

4. Линза с фокусным расстоянием F1 дает четкое изображение предмета на экране, находящемся на расстоянии f1 от нее. На ка​ком расстоянии f2 от линзы c фокусным расстоянием F2 будет находиться четкое изображение того же самого предмета? Лин​зы располагаются в одном и том же месте!

5. Рассчитайте оптическую силу системы из двух тонких собираю​щих линз, расположенных вплотную друг к другу, если извест​ны их фокусные расстояния  F1 и F2.

6. На рассеивающую линзу с фокусным расстоянием F= ‑ 15 см па​дает цилиндрический пучок света параллельно ее главной опти​ческой оси. Пятно на экране, поставленном за линзой, имеет диаметр, в k=3 раза превышающий диаметр пучка, падающего на линзу. Определите расстояние x от экрана до линзы.

7. Предмет находится перед передним фокусом собирающей линзы на расстоянии 10 м от него, а изображение получилось на расстоя​нии 2,5 м за другим фокусом. Найдите оптическую силу линзы.

8. Расстояние наилучшего видения для пожилого человека 60 см. Найдите оптическую силу очков, способных обеспечить ему уменьшение этого расстояния до 20 см. Результат представьте в СИ и округлите до десятых.

9. Объектив проекционного аппарата с фокусным расстоянием 15 см расположен на расстоянии 4,65 м от экрана. Определите площадь изображения на экране, если площадь диапозитива равна 4,32 см2.
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